

Основателем следующей педагогической династии Веневского района является Аверьянов Николай Филиппович.

В 1918 году в деревне Кухтинка Веневский район открывается школа для сельских ребятишек. Первым учителем стал грамотный крестьянин Аверьянов Николай Филиппович. Правда не вся его жизнь была связана со школой, переехав в Венев, он работал в народном суде, на почте.

Из шести его детей трое старших выбрали педагогику. Дочь Валентина работала несколько лет в Хрусловской школе, сын Анатолий – в Бельковской школе.

Николай Филиппович рано ушел из жизни в 1938 г. В этот тяжелый год еще одна его дочь Нина заканчивала школу, сдавала экзамены. Получила аттестат за отличные знания с «золотым обрезом» (сейчас как с золотой медалью), ее приняли в Московский Государственный педагогический институт имени В.И. Ленина.

Вмешалась Великая Отечественная война. Анатолий сменил профессию учителя на профессию защитника Родины, погиб на фронте в 1943 г.

Нине Николаевне, когда началась война было 22 года, она училась на третьем курсе. В 1941 году она вступила в ряды Красной армии, прибегнув к обману. С третьего курса студентов не брали, и она в военкомате сказала, что учится на первом курсе. Будучи студенткой педагогического института, вечерами Нина Николаевна посещала курсы медицинских сестер. Поэтому во время войны она и была медицинской сестрой.



**Нина Николаевна
Аверьянова-Собашкова**



Вернувшись домой, Нина Николаевна перевелась на заочное отделение и начала педагогическую деятельность сначала в Поветкинской школе, затем в Веневской восьмилетней. В 1949 году окончила Московский Государственный педагогический институт по специальности «Русский язык и литература». Три дочери Нины Николаевны стали педагогами.

Одна из её дочерей Соловьева Людмила Петровна педагог, талантливый человек, она пишет стихи. Одно из них она посвятила своей маме, Нине Николаевне Аверьяновой-Собашковой, и ветеранам Великой Отечественной войны.



**Людмила Петровна
Соловьева**

*Не замолить бессильными словами
Вину перед вами, люди из легенд.
Наш мир, покой, добытый вами,
Не оплатить и за сто лет.
Седые волосы, морщины,
Слеза в беспомощных глазах;
Согнул недуг и время спины,
Набухли вены на руках...
За что в такое лихолетье
На белый свет родились вы,*

Чтоб чистой юностью ответить

За кровь и ужасы войны?!

Прошла та боль. Но горечь в сердце.

И память в прошлое зовет.

И никуда от снов не деться:

Вам снится сорок пятый год.

Восторг и радость избавленья!

Казалось, беды позади.

Но есть какие-то мгновенья,

Когда сжимается в груди.

За что? За что такая плата,

Ведь не измерить горя вес?

И этот путь пройти когда-то

Дано вам волею небес.

Дается каждому по силам,

Чтоб не сломались, чтоб смогли.

Спасибо вам! От всех спасибо:

И от людей, и от Земли.